
 

 

 
REFERAT FRA ÅRSMØTE OG REGIONRÅDSMØTE 26.06.23 
 
Sted: Quality hotell Harstad – det nye hotellet  
Tid: 26.06.23 kl. 09:00 – 13:00 
 
Tilstede: Kari Anne Opsal, Thomas Schjelderup, Hugo Jacobsen, Ole Kristian Severinsen, Dag Sigurd 
Brustind, Hildegunn Thode Dalsnes, Rune Stenstrøm, Merete Hessen, Ola A Danielsen, Birger Holand, 
Terje Bartholsen, Liv Kristin Johnsen, Helene Berg Nilsen, Rune Edvardsen.  
 
 
ÅRSMØTE 
 
1/23  Godkjenning av innkalling og dagsorden 
 
2/23  Lødingen kommune inn i Hålogalandsrådet  
   
  Vedtak:  
  Lødingen kommune trer inn som medlem av Hålogalandsrådet på like vilkår  
            som de andre medlemmene i rådet fra 01.01.24.  
 
3/23  Lavangen kommune sier opp sitt medlemskap i Hålogalandsrådet  
   

Med bakgrunn i at Lavangen kommune tilhører et annet kraftområde, 
opptaksområde for videregående skole og næringssamarbeid mot midt-
tromskommunene har kommunestyret besluttet å si opp sitt medlemskap i 
Hålogalandsrådet.  

 
Vedtak 
Lavangen kommunes oppsigelse tas til etterretning og kommunen går ut av 
Hålogalandsrådet 01.01.24 

 
4/23  Årsberetning og årsresultat for 2022  
 

Hålogalandsrådet har hatt god aktivitet i 2022 innenfor de fleste av 
satsningsområdene i strategiplanen. Skaperkraft – en konferanse for unge i regionen, 
ordførermøte i Oslo i forbindelse med grunnrenteskatt på oppdrettslaks, høringssvar 
på en rekke sentrale høringer, gjennomføring av energikonferanse i Harstad, oppstart 
av fleksibel grunnskolelærerutdanning ved UIT og lærlinggaranti er noen av tingene 
som rådet samlet har jobbet med i 2022. Dette er mer utfyllende beskrevet i 
årsberetningen 
 
Økonomi 
Hålogalandsrådet har stabil økonomi.  
Årsresultatet viser 10 000 kr i pluss som overføres til bundet fond.  



 

 

   
Vedtak: 

  Årsrapporten tas til etterretning. 
 

 
5/23  Budsjett 2024 
  Forslag til budsjett legges frem på møtet.  
 
  Vedtak:  
   
  Budsjett for 2024 vedtas.  
 
6/23  Evaluering  
  Evaluering gjennom nettverktøyet Menti.  
 
  Vedtak: 
 

Resultatene fra evalueringen innarbeides i rullering av strategisk plan og ved behov i 
samarbeidsavtalen.   

 
 
Rådsmøte 26.06.23 
 
Sak 8/23 Godkjenning av innkalling og referat fra møte 31.03.23 
 
Sak 9/23 Nytt fra sekretariatet og kommende høringer 
   

Fagarbeiderløftet v/ Elisabeth Mortensen Harstad kommune 
Etter inspirasjon fra Narvik er man i tett dialog med Troms og Finnmark 
fylkeskommune for å etablere et fagarbeiderløft i Harstad. Harstad kommune leder 
arbeidet, og inviterer inn de andre kommunene og fagforeningene. Hensikten er å gi 
fast ansatte uten fagbrev en mulighet til å ta fagbrevet innen helse og omsorg. Det er 
mange ulike grunner til at folk ikke har gjennomført utdanning, men i kampen om 
arbeidskrafta må vi bruke det mannskapet vi har. Dette vil styrke kompetansen i 
kommunen og antakeligvis påvirke de ansattes tilhørighet, økonomi og selvbilde.  
 
 
Forsvaret  
2023 er et viktig år for Forsvarspolitikk. En ny geopolitisk situasjon medfører et økt 
fokus på Forsvar og beredskap. Sverige og Finland er på vei inn i NATO. Det militære 
området Ofoten som inkluderer vår region er strategisk viktig for Norge, men også 
for våre allierte.  

 
Totalberedskapskommisjonen NOU 2023: 17 
Nå er det alvor — Rustet for en usikker fremtid 



 

 

 
NOU 2023: 14 Forsvarskommisjonen av 2021 — Forsvar for fred og frihet – Frist 17.08.23 
 
Forsvarssjefens råd 
 

Administrasjonen utarbeider forslag til høringene. Det søkes samarbeid med Midt-
Tromsrådets leder Toralf Heimdal. Det er ønskelig at administrasjonen setter seg inn i 
Forsvarspolitikken. 

 
NTP og KVU 
Det pågår også mye arbeid vedrørende Nasjonal transportplan (NTP) og KVU NN og 
KVU NNB.  
 
Hålogalandsrådet leverer innspill til NTP.  
 
Prosessen med Helse nord  
Helse nord har fått bestilling om oppgave og funksjonsdeling. Dette er en krevende 
prosess der KS forsøker å koordinere de 80 berørte kommunene. Det er oppnevnt 
fagpersoner fra vår region som inngår i arbeidsgruppene.  
 

 
Sak 10/23 Tilskudd fra Troms holding HEiL og Ungdommenes festspill – vedtak – 

omdisponering av budsjett 
  
 Hålogalandsrådets strategi inkluderer ungsatsning. Innenfor denne gjøres det ulike 

aktiviteter. Det er en fordel med samarbeid for å oppnå resultater. Yvia og 
Festspillene er samarbeidspartnere som i det daglige jobber med ungdom.  

 
 Hålogalandsrådet har etablert samarbeid med disse der vi er medsøker på større 

søknader til Troms holding. I søknadene er det skissert en egenandel fra aktørene. 
Vår del av egenandelen skal bidra til at Yvia og Ungdommenes festspill har anledning 
til å reise ut i regionen for å rekruttere ungdom samt dekke transport for 
ungdommene fra nabokommunene.  

  
 Vedtak:  

Hålogalandsrådet anvender 100 000 fra bundet fond til prosjektet Heil.  
 

Hålogalandsrådet 66 000 fra årets budsjett til ungdommenes festspill som arrangeres 
under Festspillene i Nord-Norge.   

 
Sak 11/23 Tildeling av masterstipend 
  

Utlysning av masterstipend resulterte i 10 søknader og enda flere henvendelser. 
Administrasjonen er fornøyd med oppmerksomheten og innkomne søknader fra 
mange ulike studieområder. Flere av studentene var helt i slutten av sitt studieløp og 
skulle levere våren 2022. Hensikten med masterstipendet var å få oppmerksomhet 



 

 

hos studenter og fremtidig arbeidskraft, samt stimulere til kunnskapsproduksjon i vår 
region.   

 
  Vedtak:  

Kamilla Selseth tildeles masterstipend på 30 000 med forbehold om at hun bidrar 
med kunnskapsproduksjon om vårt område. Administrasjonen holder kontakt med 
studenten i løpet av høsten og kontrakt skrives når problemstilling er klar.  

 
Sak 12/23  Mulighetsstudie energi  
 Det skjer mye innenfor energisektoren og energipolitikken både lokalt og nasjonalt 

påvirker oss. Det har vært tidkrevende å få inn politisk vedtak fra de 20 kommunene 
som 25 januar vedtok å utarbeide en mulighetsstudie for energi. Alle 
Hålogalandsrådskommunene har fattet vedtak om å være med, dog med variert 
finansiering. Lofotrådet og Vesterålen regionråd har ikke alle kommunestyrevedtak 
på plass, så vi må gå videre uten dem.   

 
Sak 13/23 Nordlandsambassadør Torje Kosmo Karlsen 
 
 Nordland fylkeskommune har nylig avsluttet prosjektet Nordlandsambassadør. Torje 

forteller om arbeidet og konklusjonene i sin rapport.  
 
Sak 14/23 Barometer/grenseløs region 

Kupa arbeider med et forprosjekt for et konjunkturbarometer for 
Hålogalandsregionen. Line Backer-Grøndahl presenterer arbeidet.  

 
Sak 15/23 Eventuelt 
 
 

Lunch med ungdommene på NUK (Ny ung kunst) der de fleste kommunene har 
ungdom på Kulturskolen 

 
 
 


